scheda3 - B B | ” i

programma triennale delle opere pubbliche

1 Valutaznone della probablllta

Crlterl ] ) ) ) _ wI?ynﬁtﬁeggi o
Cruter|o1 dlscrezmnallta

I| processo é d|scre2|onale'7 o
No & del tutto vmcolato =1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamentl direttive, cnrcolarl) =

E' parznalmente vmcolatq solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 I

E altamentedlscrezmnale 5 - - - ‘

| B punteggio assegnato 2

\ |

‘Cnterlo 2: rllevanza esterna ) o B |

Il processo p@dgge effetti i diretti all esterno deII‘ammlmstraZIorlg g Ilferlmento'7 o B | }

No, ha come destlnatano finale un ufficio interno = 2 - B - ' N o ;g B

'Si, il risultato del processo @ rivolto direttamente ad utenti esterni=5 - .
B - punteggio assegnato| 5 i

\Crlterlo 3: complessna del processo

‘S tratta di un processo complesso che comporta il comvolglmento di p|u amministrazioni (esclusn i
controlll) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo comvolge unasolaPA=1 ) ) B
Si, il processo coinvolge piu di tre ammnmstrazuonl 3 S |
'Si, il processo coinvolge prlqiq[ cinque Vamrrn!mistrrarzwm =5 ] B |

Cnterlo4 valore economico ‘

Qual e limpatto economico del processo? - - ] ' |
Ha rllevanza esclusuvamente interna = 1

Comporta Iattnbuznone di vantaggi a soggettl esterni, ma di non pamcolare rilievo economico (es bbrée
di studio) =

Comporta Iaft" damento di consuderevoll vantaggl a soggetti esterm (es _appalto) =

e T’ ps

puntegggp éssegnato\ s

) LRI PR R R

Crlterlo 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere ragglunto anche effettuando una plurallta di operazuom dientita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
‘pluralita di affidamenti ridotti)? i
No=1 ' - - T

= e ]

Si=5 - - ]

|
~ punteggio assegnato’ 1

‘

Crlteno 6: controlll

|
neutraluzzare il rischio? S - I § j
s. costituisce un effcace strumento di neutrallzzaZIone = 1 ) S ) I o ‘
S| émolto effcace 2 - |
‘Sl per una percentuale approssumatlva deI 50% =3 - - ) L
\SI ma in minima parte = 4 ] o L ]
\No il rischio rimane indifferente = 5 ) o e {‘
punteggio assegnato - 2

Valore stlmato della probablllta> 2,67

|0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

P

e




programma triennale delle opere pubbliche

2. Valutazione dell'impatto

\Criter|o1 . impatto organlzzatlvo - B

R|spetto al totale del personale |mp|egato nel smgolo servizio (umté organlzzatlva sempllce) competente w
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
qua|e percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu

servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
‘coinvolti)

fino a circa il 20% =71_
}fmo acirca il 40% =

\fnoa0|rca|160%—3r - S - - - - | - ]
‘fno acirca lo 80% =

fno a circa i1100% = >

Cnteno 2: |mpatto econorhicb

\Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di |
\dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
‘nel confronti della PA per la medesima tlpologla di evento o di tlpologle analoghe?

No—1
Si=5

- N {

_ punteggio assegnato

\Cl’lterl03 impatto reputazionale j

\Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbllcatl su glornall o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo o
levento o eventi analoghi? ‘

No=0 - -

\Non ne abbiamo memoria = 1

'Si, sulla stampa locale = 2 - -
'Si, sulla stampa nazionale = 3 |

\SI sulla 'stampa locale e nazionale = 4 |

wSI sulla stampa, Iocale naznonale ed mternazwnale 5 - B - T

SR S e e e

Criterio 4: impatto sullimmagine S T

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
‘posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste neII‘orgamzzaznone e elevata, media o bassa?

alivello diaddetto=1 - I [

a livello d| coIIaboratbre o'funzmnano 2

alivello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posuznone aplcale 0 posizione organizzativa = 3

a Ilvello di dlngente d uffcm generale 4
|a livello di capo dlpammento/segretano generale =5

) puntegglo assegnatopi;if

Valore stlmato dell |mpatto‘

|0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
\
L

3. Valutazione complessuva del rischio

—_ <SS ST e e e S— .

Valutazione complesswa del rischio = probablllta X |mpatto




Vsrcheda 18.c

concessioni demaniali per cappelle di famiglia

1. Valutaz1one della probablllta

‘ ~ criteih - ] Punteggi
\Crlter|o1 discrezionalita | |

IlfprggessoédlscreZIonaIe” - o - - »Lﬂi,,,____,_,

No, & del tutto vincolato=1_ S : ]

—

‘E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamentl direttive, cnrcolan) =

E' pamalmente vincolato solo dal dalla Iegge 3

E' parzialmente vmcolato solo da atti ammlmstratlvu (regolamentl dlrerttl\/e cnrcolarl) =4
E' altamente dlscrezmnale 5

} A - - S punteggio assegnato — 3 ]
‘Crlterlo 2; nlevanza estg(riii - - - i_» ] :7 T

Il processo produce effetti diretti allesterno dell'amministrazione di riferimento? -

‘No ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 S ] ) |
'Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 7 -
- S ~ punteggio assegnato 5 !

CrIterlo 3: complesslta del processo

Sl tratta di un processo complesso che comporta il comvolglmento di plu amministrazioni (esclu5| P
controlll) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
|No, il processo counvorlgeruna sola PA =1 -

Si, il processo coinvolge piu di tre ammwstraznonu 3

Sl il processo coinvolge piu di cinque ammlnlstrazmm 5 - - { 1

Crltgrpo 4: valqre economlco

Qualel |mpatto economico del processo'7

{Ha nlevanza esclusnvamente interna =1

‘Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggettl esterm ‘ma di non partlcolare rilievo economico (es. borse
di studio) =

Comporrtia I'affidamento di conS|derevo|| vantaggl a soggettl esterm (es appalto)

bunteggw as§egnato‘ 3

Crlteno 5 frazlpnabllita del processo -

Il risultato fi nale del processo pud essere ragglunto 0 anche effettuando una plurallta di operaznom di entita !

‘economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. ‘
‘pluralita di affidamenti ridotti)?
!'N'c; =1 - - o - o
si=s - ) - I

- ~ punteggio assegnato 1

Crlterlo 6: controlli
wAnche sulla base dell' esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
|neutralizzare il rischio? - B B |

$| 9psjltUJsce un eff caceﬁstrumento d| neutralnzzazwne = 1
|Si, & molto efficace = 2 -
S| per una percentuale approssnmatwa del 50% = 3

S| ma in minima parte = 4

No il rischio rimane mdlfferehte 5

10 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




-

concessioni demaniali per cappelle di famiglia

2. Valutazione dell'impatto

|
|
|
i

Criterio 1: impatto organizzativo

’Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
\a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
\quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu
servuzn nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
comvoltl)

\fmo a circa il 40% —'

fno acirca il 60% = 3

\fnoacwéaloBO%- ) ) . B _ |

\fmo acirca il 100% =

L - punteggio assegnato 1 <
| |
Criterio 2: impatto economico , . ) N
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe? \
No=1 - o - - i B R
e
f - N B puntegglo assegnato‘ 1
Crlteng 37 Vlmpatto reputaznonale - |
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbllcatl su glornah o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo |
|evento o eventi analoghi? - - B B i
No=0 B - ]
\Non ne abbiamo memoria=1 B S
Si, sulla sjampa locale=2 - S ] |
‘Sl sulla stampa naznonale 3 - ) ) B - [ -
Si, surlla stampa locale € naznonale ) ) B
'Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = =5 - B

punteggio assegnato 1

Criterio 4: impatto sullimmagine

/A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
‘posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

‘alivello di addetto =1 ) o o S -
a [nyello di col[aboratqreofunzionario =2 . B B

\a Ilvello di gjlrlgente d 'ufficio generale -4

‘a livello di capo dipartimento/segretario generale =5 - I

puntegglo assegnato

Valore stlmato dell'lmpatto

|
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




scheda 18 d

manutenzione dei cimiteri

1. Valutazione della probabilita

| ] Criteri o Punteggi
‘Crlter|o1 dwcreznonahté

{II processo & dlscrezmnale'? B
No & del tutto vmcolato = 1

E' parzualmente vmcolato soloidalla Iegge 3

E' _parzialmente vmcqlato solo da atti amministrativi (regolamenti, dlrgglv_g circolar) =4
‘E' altamente discrezionale = 5

|
} — e T _— == Se
I
\

‘_ o - S ~___punteggio assegnato 2 B |

Crltenoizi : rilevanza esterna - ) o

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? - -

\No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 - - -

Sl il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni=5 . |
S gyfntgggiorasseg’ngtoT 5 B

\Crlteno 3: complessita del processo -

|Si tratta di un processo complesso che comporta il comvolglmento di p|u amministrazioni (esclu5| i
‘controlll) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

|No, il processo coinvolge una sola PA = 1

‘Sl il processo coinvolge piti di tre amministrazioni = 3

‘SI || processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5

;r, e

Crlt_er|o4 valore economicq i - |
\Qualél'lmpattqggpnomlco del processo'7 e I 7_4‘
‘Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 ' |
Comporta I‘attnbuznone di vantaggi a soggettl esternl ma di non partlcolare rilievo economico (es. borse
d| studio) =

Comporta Iaff damento d| conslderevoll vantaggi a soggetti esterni (es. ar appalto) -

1 - S punteggio assegnatowr D

b A —

\Cnterio 5: frazionablllta del processo

|
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operaz:om di entita f
|economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. ‘
pluralita di affidamenti ridott)?

puntegglo assegnato‘ ‘ 5

S R RS = s e s

\Crlterlo 6: controlll
'Anche sulla base dell’ esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

\SI costituisce un efficace strumento d| neutrahzzaznone = 1
|Si, & molto efficace = 2

‘Sl _per una percentuale approssmatnva deI 50% =3
‘Sn ma in minima parte = 4 o

LNo il rlSChIO rimane |nd|fferenfe '5

puntegglo assegnato 2

‘ Valore stlmato deIIa probablllta 2,67 |

‘0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.







manutenzione dei cimiteri

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale |mp|egato nel smgolo servnzm (umta organlzzatlva semphoe) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pi
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
comvoltl)

[fino a cnrca il 20% = 1

fino a circa il 40% =

fino a circa il 60% =

fino a circa lo 80% = ) o

finoacircail 100% =5

- B B ) B punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico - B - - Z
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
(dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
\ne| confronti della PA per la medesima tlpo|og|a di evento o di tipologie analoghe"
No=t . . B
si=5 = R S
i S punteggio assegnato 1
Criterio 3: Imgagtg reputam@gIe ‘ ) | |
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbllcatl su glornall o riviste articoli aventi ad og oggetto il medesimo | |
levento o eventi analoghi? B o ] ;
No=0 - - ] |
Non ne abbiamo memoria =1 ) S . . | ]
Si, sulla stampa locale=2 - - - |
Si, sulla stampa nazionale =3 o : .
‘Sl sulla stampa locale e nazionale = 74 - S - |
S| sulla stampa, Iog:ilg Jiagliqna!efe;q internazionale = 5 ] o

punteggio assegnato 1

|
|
t

Criterio 4: impatto sull'immagine
|Criterio 4: impatio sullimmagine

\A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
wposuzwne/ll ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

‘a livello di addetto = 1

a livello di collat:gotatore 0 funzwnano 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione orgamzzatlva 3

alivello di dmgente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = - 5

punteggio assegnato

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

Valore stlmato dell'lmpattol

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




~ scheda 18.e

pulizia dei cimiteri

1. Valutazione della probabilita ’

|

) - S ~ Criteri o I Punteggi
Criterio 1: discrezionalita - - i - ‘

ﬁlprogessoédlscre2|onale7 ‘ - - - 1

No & del tutto vincolato = 1

‘E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E’ parznalmente vmcolato solo dalla Iegge 3

E' parzialmente varcolato solo da atti ammlnlstratw[ (rpgolamentl direttive, curcolan) =4

E' altamente discrezionale =5 - - l‘ -

| - S - puntegglo as§egnat | 2

\

Criterio 2: rilevanza esterna ) - - S
I processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? . I 7 D
'No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 7 ) - |

si il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 - - 1 -
[ e puntegggg§§egnato 2

\

Criterio 3: complessita del processo - - T -

|Si tratta di un processo comp!esso che comporta il comvolgnmento di p|u amministrazioni (esclusi i

|controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge unasolaPA=1 - )

'Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni=3

s| il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5 - -

- . punteggioassegnato 1
‘{Crlterlo4 \Lq[ore economlco 7;7” e - L S ,J

|Qual & I'impatto economico del processo’?

LHa nIevaAnzia§§cI£s]@% interna=1
\Comporta I'attnbuznone di vantaggi a soggettl esterni, ma di non partlcolare rilievo economico (es borse
d| studio) =

Comporta Iaffldamento di consnderevoll vantaggl a soggettl esterm (es appalto)

bl -1 - Al T - puntégglo assegnato . 2 ~—1 -

‘Cnterlo 5: frazionabilita d del processo 7

Il risultato finale del processo pud essere régglunto anche effettuando una pIurallta dio operaZ|on| di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1
'si=

e S S S S

| - R R

Criterio 6: controlli - -

Anche sulla base dell' espenenza pregressa il t|po di controllo appllcato sul processo 8 adeguato a
Ineutralizzare il rischio?

'Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

IS| & molto eff =2

[S| per una pe uale appross:matlva del 50% = Z}j
\SI ma in minima parte 4

’No |I rischio rimane indifferente =5

B ' B punteggio assegnato T ) 2 |

Valore stlmato della probablllta 1,50

|
|
[ B — S — P e | S
\
\
1
|

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




| pulizia dei cimiteri

2. Valutazione dell'impatto *

Criterio 1: impatto organizzativo ) - T S ]

»R:spetto al totale del personale |mp1egato nel smgolo servizio (unita organlzzatlva sempllce) competente |

la svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,

‘quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu :

|servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi | |
comvoltl) ‘ \

fno acirca il 2 20% = 1

fino acirca il 40% =

‘fno acirca il 60% = 3

\fno a circa lo 80% =

fnora circa il |I'100% =5

_punteggio assegnato, 1

|
|

ﬁ@o 2: impatto economico

iNeI corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
‘nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di t|po|og|e analoghe’?

_ punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale - ]

Nel corso degll ultimi anni sono stati pubbllbétn su glornall o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No =0

Non ne abbiamo memoria =1

SI suIIa stampa locale = 2

S| sullastampanaznonale 3 B B - ]

Sl sulla stampa locale e nazionale = 4

S| sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale=5 ]

Criterio 4: impatto sullimmagine

|A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la \
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

‘alivello di addetto=1

‘a Ilvello di collaboratore 0o funzwna[lo 2

\a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 ]
a ||vello dl capo dlpammento/segretano generale 5

I sl et ——

|
|

3. Valutazione complessiva del rischio

\
Valutazione complessuva del rischio = probablllta X lmpatto‘




scheda 18 f

servizi di custodia dei cimiteri

1. Valutazione della probabilita

! - ~ Criteri

_ Punteggi

Crlterr|o1 discrezionalita

I processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo d da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) =

E' altamente discrezionale =5

pu}itegggiio assegnato

Criterlo 2: rilevanza esterna

II processo produce effetti diretti aII esterno dell'ammnmstraznone di nferlmgrgo?i
No ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

'Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

~ punteggio assegnato
e __Ppunteggio assegnz

'Si tratta dl un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piu amministrazioni (esclusn i
(controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Sl il processo coinvolge piu d| tre ammmlstrazwm 3

Sl il processo coinvolge prlurdl cinque ammnmstraznom 5 o

punteggio assegnato

Crlterlo 4: valore economico

‘Qual & limpatto economico del processo? B ]

|Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterm ma di non particolare rilievo economico (es borse
|di studio) = 3

{Comporta Iafﬁdamento di conS|derevo|| vantaggl a soggetti esterni (es. appalto) =

rﬁ,, N B

o puntegglo ‘assegnato

\Crlteno 5: frazionabilita del processo 7

‘II risultato finale del processo pud essere ragglunto anche effettuando una plurahté di operaznom di entita
‘economlca ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
plurahté di affidamenti ridotti)?

‘No =1

Si=5

punteggio assegnato,

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
‘neutralizzare il rischio?

S| costituisce un efficace strumento « d| neutralizzazione = 1

'Si, & molto efficace = 2

'S, per una percentuale approsslmatlva del 50% = 37_ -

S| main minima parte =4

No, il rischio rimane indifferente =5

puntegglo assegnato

2

Valore stimato della probabilita

1,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




servizi di custodia dei cimiteri

2. Valutazione dell'impatto

Crlter|o1 impatto organizzativo i l

Rispetto aI totale del personale impiegato neI singolo servmo (unlté organizzativa semphce) competente |
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, |
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu |
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi i
comvoltl)

fino a c circa il 20% = 1

fino a circa il 40% =

fno a circa il 60% =

izt e S T = -

‘fno acirca lo 80% =

‘fno acirca il 100% =

- - _ punteggio assegnato 1
L o o R - -
[Crlterloz |mpatto economico S S
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
\dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
\nel confronti della PA per la medesima tlpologla di evento o di tipologie analoghe?
No=t S
Si=5 B R . - I
S S _ punteggio assegnato 1
L R
Criterio 3: impatto reputazionale T/
'Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbllcatl su glornall o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
|evento o eventi analoghi? I o B R
No 0 S N N
Nonneabblamomemona-1 - S
'Si, sulla stampa a locale = 2 - - ) - ) N
'Si, sulla stampa nazionale = 3 - o - -
‘SI sulla stampa qug!eingiu)pale 4 - - - e
Sl sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 S ) B
S S B puntegglo assegnato 1
Criterio 4: impatto sullimmagine R S
‘A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
‘posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
alivello di addetto =1 - o o ]
a livello di collaboratore o funznonano 2
adidee il oAl T - i
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posmone aplcale 0 posizione orgamzzatlva 3 \
alivello di dirigente dufficio generale=4 T o *
a livello di capo d|partlmentolsegrie@o;giernerale 5 B B |
‘punteggio assegnato 2 {

Valore stlmato deII lmpattoE

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
|

—_— S S o

| 3. Valutazione complessiva del rischio

Valuta2|one complesswa del rischio = probablllta X |mpatto

T
l
.






scheda19.e

gestione impianti sportivi

1 Valutazione della probablllta

~ Criteri

) - Punteggi
\Crlterio1 dlscreZ|or1a}!@ e - B
i processo é discrezionale? o o f o -
No, & del tutto vincolato=1 B
‘E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamentl direttive, cwcolan) =
\E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3 B -
|E' parzialmente vincolato solo c?!afaitﬂ ah’\mlmstratlw (regolamenti, direttive, cnrcolan) 4 -
E' altamente discrezionale = 5 e | -
. - puntegglo assegnato 2
anterlo 2: rilevanza esterna - o - ) ]
‘II processo produce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento? B |
'No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 o - ] ]
\SI il nsultatb del ﬁrocesso e nvolto dlrgttﬁalnerrﬂeﬂaq gtentl esterm 5 - i ] I v‘
| - - B punteggio assegnato 2 ‘
| \
Criterio 3: complessita del processo B N B *71‘
|Si tratta diun processo complesso che comporta il coinvolgimento di piu amministrazioni (esclusi i ‘ }
|controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? - B ]
]No il processo coinvolge unasolaPA=1 ] i
'Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 737*” S o B
\Su il procgs§grcgmyolig§p|u d| cinque amministrazioni=5 |
‘7 - - _ punteggio assegnato 1 |
\
‘Crlter|o4 valo;e ecbnprmcg - 77 7_ - 77_ : 7:; :7 ) - - Vﬁi'i
XQuaI é l'impatto economico del processo? o ) o
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 R
Comporta Iattnbuznone di vantaggi a soggettl esterm ‘ma di non partlcolare rilievo economico (es. borse |
|di studio) = - - B ‘
LComporfi{fachiaﬁento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = ) B ]
. o o puntegg:o assegnato R ‘
|
TCrlterio 5 7f(@2lonab[llgé del processo - |
\II risultato finale del processo puo essere ragglunto ‘anche effettuando una pluralita di operaznom di entltai
\economlca ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. |
‘pluralita di affidamenti ridotti)? S - - ‘
No=1 I - } |
Si=5 : S [
. - punteggig a§sggnato 5
\Crlterlo 6: controlli
‘Anche sulla base dell' espenenza pregressa, il't tlpo di controllo appllcato sul prc processo @& adeguato a
\neutralizzare il rischio? -
ST , costituisce un efficace strumento di neutralizzazione=1 - -
s. & molto efficace = 2 ' - -
Si, per una percentuale approssimativa del 50%=3 }
Si,main minima pate=4 ] - R
No |I I'ISChIO rimane |nd|fferente 5
’ - B W:ﬁ - - __punteggio as: ghato___¥iiiigﬁw -
\
; Valore stimato deIIa probablllta 2,50




| gestione impianti sportivi

2. Valutazione dell'impatto

\Crnter|o1 impatto organizzativo ' . - |

;Rlspetto al totale del personale |mp|egato nel smgolo servizio (umté organlzzatwa semplice) competente
\a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
\quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu
|servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
\coinvolti)

’f inoacircail20%=1

fnoacwca i140% =2 e 7 ) A - o ) T

‘fnoactrcallso%- - o —e E S
‘fnoactrca lo 80% =4

e T s

finoacircail 100%=5 o

. punteggioassegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di

idipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima t|polog|a di evento o di tlpolog|e analoghe?
No-1 - - - - T

Crlterlo 3 |mpatto reputaz:onale -

Nel corso degll ultimi anni sono stati pubbhcatl su glornah o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
‘evento o eventi analoghi?

'No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2 B
Si, sulla stampa nazionale = 3

‘S| sulla stampa locale e naznonale -4

‘Sl sulla stampa, Iocale _nazionale ed mternaznor)alg 5 -

B i ] - punteggio assegnato< 1

S S S ,,L,

Criterio 4: impatto sullimmagine ' ) ]

|
|
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la |
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione ¢ elevata, media o bassa? |

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a IlveIIo di dmgente d'ufficio geqerale 4

a ||veIIo di capo dlpartlmento/seﬂetano gene.—a|e 5 o ) —_— i ) B

?0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

]
Valuta2|one complesswa del rischio = probablllta X |mpatto: 3,13 |




scheda 22.a

raccolta, recupero e smaltimento rifiuti

1. Valutazione della probabilita

~ critei - ) N Punteggi
Crlter|o1 dlscrezmnqlita |

;A .

Il processo & discrezionale? - - - T 7

No, & del tutto vincolato = 1

parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamentn direttive, cnrcolan) =

E parznalmente vmcolato solo dalla | legge =3

E' =' parzialmente vmcoIato solo da atti ammmlstratlv'l' (regolamentl dlrettlye cnrcolan) 4

E' ' altamente dlscrezmnale =5

1 L puntegglo assegnato 2

TCntenoZ rilevanza esterna = - - B

\II processo produce effetti diretti all'esterno dell amministrazione di riferimento? - i
N& ha come destinatario finale un ufficio interno=2 o . ] o S B
S| il r|§g[tajo del processo & rlvg!qulreﬁamente ad utent| esterm 5 - - 7;;
. L puntegglo assegnato 5

“ - ) |
‘Criteno 3 complesslta del processo ]

'Si tratta di un processo complesso che comporta il comvolglmento di piu amministrazioni (esclusn i
\controlh)rln fa5| successive peril | conseguimento del risultato?
\No il processo comvolge una sola PA =1

S| il processo coinvolge pil I di tre ammlnlstrazmﬁl 3

SI il processo coinvolge piu di cinque ammmustrazwm 5

r ... punteggio assegnato (I

. — - 1

‘Crlterio4 valoreeconomlco ) - - ) - |
Qual é limpatto economico del processo? ) |

Ha nlevanza esclusnvamente interna = 1 ' ' - - |

Comporta I'attnbuzwne di vantaggi a soggetta esternl ma di non pamcolare rilievo economico (es borse :
di studio) = ‘

Comporta I'affdamenrtro di'con5|derevo|| vantagglasoggettl esternl (es appalto) I - ) 1

punteggio assegnatow 2

Crlterlo 5 frazionabfllta del processo

wll risultato finale del processo puod essere ragglunto anche effettuando una plurallta di operaznonl di entlta:
economlca ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. ]
wplurahta di afﬁdamentl ridotti)? |
Nes 1 7 o - - 7 ; , e M
SI '

- - B punteggioassegnafo ‘ 1

‘Critrerrio 6 cc;ntrolli ‘

'Anche sulla base dell espenenza pregressa il tlpo ) di controllo appllcato sul processo & adeguato a
|neutralizzare il rischio?

|
\suAcgstutwsce un efficace strumento di neutralizzazione=1 - ] ] 7‘
\
{
|

[Sl & molto efficace = 2

S| per una percentuale approssimativa del 50%=3
si, ma in minima parte = 4
No il nsch:o rimane mdnfferente 5

puntegglo assegnato 2

' o \
Valore stlmato deIIa probablhta 2,17 J

}o = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.
‘ |




raccolta, recupero e smaltimento rifiuti

| 2. Valutazione dell'impatto |

Criterio 1: impatto organizzativo o

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente I ‘
\a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, I

\quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu
!servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
|coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

(fino a circa il 40% = 2

) SR

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

finoacircail100%=5 - I ,
. S _ punteggio assegnato 1

|

Il

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
idipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
\nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1 = N .

Si=5 S ) - _ B B
[,,,,,,,, B - - o - punteggio assegnato 1 |
Criterio 3: impatto reputazionale |
'Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo

evento o eventi analoghi? ,, . _ - . B
N=o0 - |
\Non ne abbiamo memoria = 1 ,, . — - |
Si, sulla stampa locale=2 B . I |
;Sii,wsrylla stampa nazionale =3 S - R
'Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 ) B - - ] |
Sisulla stampa, locale, nazionale ed intenazionale =5 , , . )
- . B punteggio assegnato 1 |
[ |
Criterio 4: impatto sullimmagine - B - ]
‘ e — = D —— -
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la '
'posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

aliellodiaddetto=1 . I
[g livello di collaboratore o funzionario = 2 ) S B |
|

ia livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
alvellodidigente duficio generale=4 ]
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 - - ]
\ B - - punteggio assegnato 4

Valore stimato dell'impatto;

|
|
|
—_ S
|

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

} 3. Valutazione complessiva del rischio

|
|
|
|

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto
S S - S— . - . |




. -scheda22b

:
|
| isole ecologiche
|
|

1. Valutazione della probabilita

| ' . citi R Punteggi
\Crlter|o1 discrezionalita o _ - B )

Il processo ¢ discrezionale?

—_— | S ———

No é deltutto vincolato=1 o - -

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolament| direttive, cwcolan) 2

‘E' parzualmente vincolato solo dalla legge = 3

',E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 ] ) ’
|E' altamente discrezionale = 5

AN - ~ punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna S

Il processo produce effetti diretti all esterno dell’ ammlmstrazmne di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 - )

\SI il risultato g@ocesso e > rivolto dlrettamente ad utenti e esterm 5 i S
L o o o punteggio assegnato 2

Criterio 3: complessita del processo ' O

Si tratta di un processo complesso che comporta il comvolglmento di pit amministrazioni (esclust i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo 7comvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pit di tre ammlmstraznom 3

Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5 o ' < T

o i - i - ) punteggio assegngto 1

Crlterlo _4 Avalore economlco -
Qual e l'impatto economico del processq? -

Ha rilevanza esclusivamente mterna =1

Comporta Iattnbuznone di vantaggi a soggettn esternl ma di non partlcolare rilievo economico (es. borse
di studlo) =

Comportalaffdamento di conmdereyoly vantaggl aso ggettl esterni (es. appalto) =

) B punt«_aggjg assegnato 1

erterlo 5 fraz:onablllta del pr processo B

|l risultato finale del processo pud essere ragglunto anche effettuando una pluralnté di operaznonu dientita

|economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
plurallta di affidamenti ridotti)? - :
Sl

|

|

|

|

B o ) ] . _ punteggio assegnato 1 i
|

\

‘Criterlo 6: controlli

‘Anche sulla base dell espenenza pregressa il tlpo » di controllo apphcato sul | processo & adeguato a
‘neutrallzzare il rischio? -
Si, costituisce un efficace strumento di neutrallzzazwne =1 - i |
\SI € molto efficace =2 o |
\S| per una percentuale approssmatlva del 50% = 3 - - - ‘ - W{
'Si, ma in minima parte = 4 - , ‘ , 1 }

\No il rischio rimane indifferente =5

punteggio assegnato 2 1

Valore stumato della probablllta 1,50

|0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




isole ecologiche

Cnterlo 1 impatto organlzzatlvo ) )

Rlspetto al totale del personale lmplegato nel smgolo servizio (unlta orgamzzatlva semphce) competente
\a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
‘quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu
|servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
comvoltl)

fno acirca il 20% =1
fnoaqqua i140%=2 B - - ) o 1
fino a circa |l60%—§m ) - ) B ]

fno a circa lo 80% =

fno acirca il 100% =

_ punteggio assegnato 1

;Criteriq 2: impatto ef:bnpmicé

|Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
|dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno f
‘ne| confronti della PA per la medesima tlpologla di evento o di tlpologle analoghe’?

1
S|

Crlterlo 3 impatto reputaznonalre

Nel corso degh ultimi anni sono stati pubbllcatl su glornah o riviste articoli aventi ad o oggetto il medesimo 1
evento o eventi analoghi?

NoO

Non ne abbiamo memoria=1 S IR
Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3 -
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si i sulla stampa, locale, nazionale ed mternaznonale 5

; B - - _ punteggio assegnato, 1

Crlterlo 4 |mpatto sull'lmmaglne

|A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
‘posmone/ll ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa? 1

a livello di addetto =1, - - - - L B -
a hvelloj) ggllvabgrgtoirgig nyﬂzlonano 2 S ) - I
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione aplcale 0 posizione organlzzatlva 3 ;
alivello di dirigente dufficio generale=4 _ ]
a livello di capo dipartimento/segretario generale 5 S L
) L puntegglo assegnato 4 )
| Valore stimato dell'lmpatto 1,75
!0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
‘ 3. Valutazione complessiva del rischio
: R X
Valuta2|one complesswa del rischio = probablllta X |mpatto 2,63




scheda 23,a

pianificazione urbanistica generale

1. Valutazione della probabilita

| _Criteri Punteggi
9({{9![01 discrezionalita - B - -
II processo é discrezionale? - B
No, & deltutto vincolato=1 R s
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamentl direttive, cwcolan) 2
E'parziamente vincolato solo dalla legge =3 S B
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolar) =4 [
E' altamente dlscre2|onale 5 B ) ) o ]
- punteggio assegnato 2 !
‘ \
\lCnterrloAZ r|Ielanza egti(na o :7 ) - - B . ) 1
il processo pTg@g?ffettt diretti all g;geiqo dgllgmmlnlstraZIone di riferimento? - |
'No, ha coh{dﬁe:stmatang f_n;alefurn ufficio interno = 2 B - ] |
'Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 - .
- - - } ~ punteggio assegnato to] 5 |
‘ ‘
Crlterlo 3: c&mﬁglresslta del processo _ o [
'Sitratta di un processo complesso che compona il comvolglmento di pnu amministrazioni (esc|u5| i
>contro|j|) in fasi successive per il conseguimento del risultato? o
[No, il processo coinvolge una sola PA = 1 B - .
wéffprocésg coinvolge piu di tre amministrazioni = 3 o -
‘Sl il processo coinvolge plyiqtqlr]qggn)mlglstrazwm =5 - -
[ S punteggio assegnato 5 ]
Crlterio 47\@10;9 economlco - - S o .
‘Qual & Iimpatto economico del processo? B S
Ha jugvgnza a esclusivamente interna=1 - -
Comporta lattnbuzvone di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = ) - -
Comporta I'Ef?Eamentaal considerevoli vantaggi a soggetti estemi (es. appalto) = B
) - o B S punteggio assegnato 3
g@a@s frazlonablllta del processo - - | o
Il risultato finale del processo pud essere ragglunto anche effettuando una plurallté dio operaznom di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1 S . . -
Si= R S
1, - e a0y puntegglo assegnato 1 ]
Criterio 6: controlli L |
'Anche sulla base dell espé}éﬁia pregressa il tupo di controllo appllcato sul | processo @& a&eguato a ]
|neutralizzare il rischio? ) - ) ]
'Si, coshtunsce un efficace strumento to di ngytrallngpne =1 - -
\SI & molto efficace =2 ) -
'Si, p periur]g?pierrcenitgarlre approssnmatlva del 50% =3 - B
Si,mainminimaparte=4 . i ] |
No, il rischio rimane indifferente = 5 - B i I
S - o - ) punteggio assegnato 2 ]
Valore stlmato deIIa probablllta 3,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




pianificazione urbanistica generale

2. Valutazione dell'impatto

Crlterlo 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato neI singolo servnzw (unita orgamzzatlva sempllce) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pil
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
comvoltl)

fno a cnrca 120% =1
fmo acirca il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% =

fno acirca il 100% =

___punteggioassegnato, 2

Cnterlo 2 |mpatto econofmco

jNeI corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
(dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tlpologta di evento o di tipologie analoghe?

No-1

SI

e = e e S

Cnterio 3 |mpatto reputazwnale B

‘Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbllcatl su giornali o riviste articoli aventi ad o oggetto il medesimo |
evento o eventi analoghi?

No=0
I

\Non ne abbiamo memoria=1

‘Sl sullastampa locale =2

‘SI , sulla stampa ‘nazionale = 3

S| . sulla 1 stampa locale e nazionale = 4

Sl sulla a stampa, Iocaje nazionale ed mternazwnale 5

Criterio 4: impatto sullimmagine

'A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posnznonelll ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello dl addetto =1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

‘a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione aplcale [¢] posmone organlzzatwa 3

‘a livello di dirigente d' ufficio generale = 4

_— i
\a livello di capo dlpartlmento/segretarlo generale 5 ‘

o punteggio assegnato| 4

» r
Valore stimato dell'impatto;

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

T

Valutazmne complesswa del rlSChIO probablllta X |mpatto’ 6,00



scheda 23.b

pianificazione urbanistica attuativa |

1. Valutazione della probabilita

_ Criteri v o o , Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

HI processo -] dlscrezwnale’?

No & del tutto vmcolato =1,

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, curcolan) 2

E' pamalmente vincolato solo dalla legge 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amm|n|§tr§t|XL (rggglgmentn direttive, cnrcolan) =
E' altamente dusqrezwnale 5

B B B punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna - -
Il processo Wproduce effett| diretti allesterno dell‘ammmlstrazmne di riferimento? B
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 - -
Si, il nsultato  del processo é r[volto direttamente ad utentl esterni=5 - - B
o e o punteggio assegnato 5

Cnterlo 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No |I processo comvolge una sola PA = 1 o - ]

S| il processo comvolge piu di cinque amministrazioni = 5

_ punteggio assegnato 3

Criterio 4: valore economico

T

\Qual € l'impatto economico del processo’?

Ha rilevanza escluswamente mterna =

\Comporta I'attribuzione di vantaggi a sogget’u esterni, ma di non particolare rilievo economico (es borse |
\dlstudIO)- - 3

Comporta l'aff damento dn consnderevoh vantaggu a soggetti esterni (es. appalto)

pugt_qggio assegnato - 3
\ |
Criterio 5: frazionabilita del processo o |
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entltaw
|economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridott))?

\Nb :1 -
|Si=

, S

Crlterio 6 controlll

Anche sulla base dell espenenza pregressa il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efﬁcace strumento di neutrahzzaznone = 1
Si, @ molto efficace = 2

S| per una percentuale approssimativa d del 50% =
‘Sl ma in minima parte = 4

No il I'ISChIO rimane indifferente = 5

__punteggio assegnato, 2

Valore stimato della probablllta 2,67 |

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

|
| e




pianificazione urbanistica attuativa

2. Valutazione dell'impatto

‘Crlter|o1 impatto organizzativo

‘Rlspetto al totale del personale lmplegato nel smgolo servnzno (umta organlzzatlva sempllce) competente
|a svolgere il processo (0 la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
‘quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pit
\servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
\comvoltl)

\fno a cnrca il 20% =

\fno a circa il 40% =

[fno a circa il 60% = 3

\fno acirca lo 80% =

‘fno acirca il 100% =

j S - _ punteggio assegnato| 1
Criterio 2: 2: impatto economico e . |
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di |
‘dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno |
|nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 e
SI 5 - - - - )
) S S - punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale - - 1
'Nel corso deglu ultimi anni sono stati pubbhcatl su glornah o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo l‘
‘evento o eventi analoghi? - B i - i _
No=0 S N
|Non ne abblamo‘mgmona = L S ) B B
Si, sulla stampa locale = 2 - S B o -
Sl sulla stampa nazionale = 3 B e
Sl sulla stampa locale e nazionale = 4 o - ) B o
Sl sulla stampa, locale, nazionale ed mternaznonale 5 - - -
S o punteggio assegnato i
Criterio 4: impatto sullimmagine - S ]
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
|posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 . N - - ) ]
a llyello di collaboratore o funzionario=2 - -
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
alivello di dirigente d'ufficio generale=4 |
a llveIIo di ‘capo dipartimento/segretario generale 5 |
S S punteggio assegnato 3 o
\
Valore stlmato deII |mpatto 1,50 ‘

|0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

S SRS

= i = i
|

3. Valutazione complessiva del rischio




scheda 23.c

| edilizia privata

1. Valutazione della probabilita

I
|

Crlteri

Punteggi

L -
Criterio1 discrezionallta

II processo & duscrezwnale?

No & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamentl direttive, cnrcolarl) =

E' altamente discrezionale = 5

| punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?

No ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

S| il rlsultato qelrprocesso' & rivolto direttamente ad utenti esterni=5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

|Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (escfusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo comvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5

p_uEt?ggio assegnato

\Cnterlo 4: valore economico

’Qual e l'impatto economico del processo'7

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attnbuzmne di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (é—é. borse
di studio) =

\Comporta Iaff damento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) =

ptﬂt_qgglo assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere régglunto anche effettuando una pluralita di operazmnl di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

\No =

punteggio assegnato

Cnterlo 6 controlln

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

|Si, costituisce un efficace étrumento di neutralnzzaz:one =1

‘Sl & molto efficace=2

Si, per una percentuale approssnmatlva del 50% = _3 -

S|_ ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

puntegglo assegnato

1

‘ Valore stimato della probabnllta1

2,00

f
|

0= nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.
\




edilizia privata

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale |mp|egato nel smgolo servizio (unita orgamzzatnva semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% =

fino a circa il 60% =3

fino a circa lo 80% =

fino a circa il 100% =

punteggio assegnato,

Crlterlo 2: lmpatto economlco

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
‘dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
|nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pUBBIicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0 - - ) - -

Non ne abbiamo memoria = 1

|Si, sulla stampa locale = 2

|Si, sulla stampa nazionale = 3

|Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

‘Sl i sulla stampa, locale, nazionale ed lnternazmnale 5

__punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario =2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

é Iivéﬂg d?d@e“ﬁte d'ufficio genérérle =4

a Ilvello di capo dipartimento/segretario generale 5

punteggio assegnato

e = T — S

Valore stlmato dell |mpatto

. e . ——

|0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

, Valutazione complessnva del I’ISCth probab|I|ta X |mpatto




~ scheda23.d

edilizia pubblica

1 1 VaIutaznone della probablllta

Criterio 1: discrezionalita
UI processo é dlscreZIonaIe'P

Criteri | Punteggi

\No e del tutto vmcolato-1 o ]
\
|

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamentl direttive, cwcolan) =

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3
E' parzialmente vincolato solo da atti ammnmstratnvn (regolamentl dlrettlve cnrcolan) ",,,,

E' altamente dISCFGZIOn8|e 5 o - o |

‘,,, e e punteggio assegnato 2 B ]
Cﬂter,i9 2: rilevanza esterna . ]
‘II processo produce effetti dlrettl all'esterno dell ammln[stra2|oE dﬁlirilrfgrilmgnto’? ) ) ) \
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 N - N }
'Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni=5 - |
I punteggio assegnato 5 ‘1
\ e N N |

Criterio 3: complessnté del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il comvolglmento di p|u amministrazioni (esclu5| i
‘controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? |

No, il processo comvolge una sola PA =1

'Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3

Sl il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5 -

‘ - B puntéggioassegnatol 1

i = == e A ——— =

Crlteno 4: valore economlco

‘Qual & l'impatto economico del processo? » - ]

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta Iattnbuzuone di vantaggl a soggettl esterm ma di non particolare rilievo economico (es borse
di studio) = |

\Comporta I'aff damer]to g!l considerevoli vantagg: a soggetﬂ esterni (es appalto) il

puntegglo assegnato = 5

Criterio 5: fra;tonablllté del processo N

‘II risultato finale del processo pud essere rég'gluinto anche effettuando una plurallté di operaznom dientita
\economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pIurallta di affi damentl rldom)?

No=1

_ punteggioassegnato, 1

Crlterio 6 controlll

‘Anche sulla base dell' esperlenza pregressa, il tlpo di controllo appllcato sul processo e adeguato a
neutralizzare il rischio? - '

S| coétntunsce un efflcace strumento d| neutrahzzaznone = 1

Sl -] molto efficace = 2

‘Sl per una percentuale approssimativa del 50% =3

\Sl ma in minima parte = 4

\No il rlschlo rimane indifferente = - 5

| Valore stlmato deIIa probablllta 2 50

L - S ) 7777; punteggloassegnatoi 1

|0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

L




| edilizia pubblica

2. Valutazione dell'impatto |

Criterio 1: impatto organizzativo

\Rlspetto al totale del personale impiegato nel sungolo serwzno (umta organlzzatwa sempllce) competente |
|a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, '
'quale percentuale di personale € impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
comvoltl)

\fmo acircail20% =1

fino a circa il 40%7-7
\fno acirca il 60% =3
fmo a circa lo 180% =4

fno a circa il 100% —'

\
\Crltgno 2: |mpatto economico

e = = |

'Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
\dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
\nei confronti della PA per la medesima tlpologla di evento o di tipologie analoghe?

- — . P S e PRV )

~ punteggio assegnato 1 |

Crlterlo 3 |mpatto reputazlonale B - -

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbllcatl su giornali o riviste » articoli aventi ad oggetto il medesimo 1
evento o eventi analoghi? |

Non ne abbiamo memoria = 1

'Si, sulla stampa locale =2
\Su ‘sulla stampa nazwnale 5

{Sl sulla stampa locale e nazionale = 4 - ]
wSI sulla stampa, locale, nazuonale ed lnternaznonale 5

puntegglo assegnato ' 1

:bﬁiéﬂ04 |mpatto sull'lmmaglne 7 e ) T o

iA quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la ‘
\posizionef/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'orgamzzazmne e elevata, media o bassa? |

alivello diaddetto=1 B - ‘ - ' ‘

S S SET Y. {

rahvellod|collaboratoreofunzuonarlo 2 S - ' [ \

‘a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione aplcale 0 posizione organlzzatlva 3

\a livello di d|r|gente d'ufficio generale - 4

\aIli/elrlodnc;ggoﬁdlpammento/segretarlogenerale s ]
puntegglo assegnato 4

Valore stlmato deII'lmpatto

[ . R .

‘0- nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

i 3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complesswa del rischio = probabullta X |mpatto[




 scheda 23.e

realizzazione di opere pubbliche

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

fo e

Criterio 1: discrezionalita
‘II processo ¢ discrezionale?

‘No é del tutto vmcolato =1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, cnrcolan) =

]E‘ parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = -4

E' altamente discrezionale = 5

~punteggio assegnato

Crlterlo 2: rilevanza esterna

i processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?

No ha come destmatano finale un ufficio interno = 2

'Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato

Crlterlo 3: complessita del processo N

Si tratta di un processo complesso che compona il coinvolgimento di piu amministrazioni (esclusa i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

|No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Sl il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3

\Su il processo coinvolge piti di cinque amministrazioni = 5

-
L L

\Crlterio 4: valore economico

|Qual & l'impatto economico del processo7

'Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

[Comporta I‘attrlbuz:one di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
|di studio) =

Comporta laff fidamento di consnderevoll vantagg| a soggetti esterni (es. appalto) = 5

ﬁiiii punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

|l risultato finale del processo puo essere ragglunto anche effettuando una pluralita di operaZ|on| di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1

ISi=5

: S S punteggio assegnato

Criterio 6: controlli-

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

SI é molto efficace = 2 - S

Si, per una percentuale approssnmatlva del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente =5

punteggio assegnato

1

i = .

Valore stimato della probabilita

2,67

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




realizzazione di opere pubbliche

2. Valutazione dell'impatto

‘Crlter|o1 impatto organizzativo - i

Rlspetto al totale del personale impiegato nel smgolo servizio (unita organizzativa sempllce) competente \
|a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, |
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu ‘
'servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi 1
‘coinvolti)

fino a circa il 2 ’26%*:'1*’7

\fno a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3
fino a circa Io 80% =

fino a circa il 1 100% =5

. 77 ~ punteggio asseghato 1
Crlterlo 2 impatto ecqnpmlco - - i ; - : - 77‘ jﬁ -

'Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di ‘

\dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno ‘

\ne| confronti della PA per la medesima tlpologla di evento o di tlpologle analoghe?

No=t e
\SI 5 ) ) S o
) - - - - puntegglo assegnatO' 1
Crltenos impatto reputazwnale - - ) | ; ]

NeI corso degll ultimi anni sono stati pubbllcat| su glornah o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo I
\eventooeventl i analoghi? S - | ) |
‘No o _ - - - | |
Non ne abbiamo memoria=1 , . I |
Si, sulla stampa locale = 2 - -
SI sulla §t7aplpaip§g|97nale 3 - - I ]
'Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 B l
‘Sl sulla stampa, locale, nazionale e ed mternazronale 5 - | o o
e e punteggio assegnato\ 1 ‘
I — I— S . S AP |
|Criterio 4: impatto sull'immagine ;
— - 1
|A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posmone/nl ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organlzzazuone ¢ elevata, media o bassa? ‘
alvelodiaddeto=1
wgrlilyello d| collaboratore o funznonano 2 e ]
wa livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione aplcale 0 posizione orgamzzatlva 3 ‘
‘aluvello di dmgenteduffrcuo generale 4 - B S o [ -
a livello di capo  dipartimento/segretario generale=5 ] -

- S ) - puntegglo assegnato\ 4 |

Vanre st|mato deII |mpatto‘ 1,75

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complesswa del rischio = probablllta X |mpatto]

\
= . L



~ scheda 23.f

manutenzione di opere pubbliche

1. Valutazione della probabilita

. Citei | Punteggi |
‘Criterio1 dlscrezmnallta - - B I
|l processo & dlscrezmnale‘?

No ‘e del tutto vmcolato =1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamentl direttive, cucolarl) = |

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3 R ) '

o e e e e

E' ‘parzialmente vincolato solo da atti ammlnlstratlw (regolamenti, dlrettlve circolari) =

\E' altamente lescrezmnale 5

[ I S punteggio assegnato 2

\Crlterlo 27 filexalnza esterna ) j/ - ,,,4,,,,,,,,,,,,,,,,,:,, B

\II processo produce ifeﬁl dlrettl aII esterno dell ammnmstrazwne di nferlmentp? R - .

Noirlg come destinatario finale un uffcnglgtg(no 2 - i

S| il risultato del processo e rivolto dlrettamente_adfutentl esterni = 5 I I
punteggio assegnato 2

\Cnterio 3 complessnté del processo

e — |
\S| tratta di un processo complesso che comporta il comvolglmento di pit piu amministrazioni (esclu5| i |
\controlll) in fasi successive per il conseguimento del risultato? B - B {

|No, il processo comvolge una sola PA = 1 -

S| il processo coinvolge piu di tre ammlnlstraznon[ 3

S| il processo coinvolge piu di cinque ammmustraznonl 5

[Crlterlo 4: valore economlco

Qual el |mpatto economico del processo‘7

Ha nlevanza esclusgamgnte interna=1
Comporta Iattnbuzmne di vantaggi a soggettl esterm ‘ma di non particolare rilievo economico (es. borse
|di studio) =

Comporta Iafﬁdamento dl conS|derevoI| vantaggn a soggettl esternl (es appalto) 5

~ punteggio Vaé's'eghatpiw 3

|
e —— s = S — s
|

- - T - {

‘Crlterlo 5: frazionabilita del processo

I risultato finale del processo pud essere ragglunto anche effettuando una p|dréllté di c operazmnl di entuté\ ‘
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. .
|pluralita di affidamenti ridotti)? |

No-1 - -
\SI S - - o - - .1,,,,,,

Criterio 6: controlli ‘
wAnche sulla base dell'esperlenza pregressa il tlpo di controllo appllcato sul processo e adeguato a |
‘neutrahzzare il rischio? )

‘Sl costituisce un efficace strumento d| neutrallzzazwne = 1

!SI e molto effcace 2

S| , per una percentuale approssimativa del 50%=3
'Si, ma in minima parte =4 e

‘No il rischio rimane indifferente =5 -
; ) ) - punteggloassegnatof i

Valore stlmato della probablllta 2,33

|
|
|
|
I S — B — e e
\
|

10 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




manutenzione di opere pubbliche

2. Valutazione dell'impatto 1

Crlterlo 1 |mpatto orgamzzatlvo "

\Rlspetto al totale del personale lmplegato neI smgolo servnz:o (unlta organlzzahva sempllce) competente
}a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, |

}quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge ['attivita di piu

'servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi

comvolta)

finoacircail20%=1 ) - - - ) B
finoacircail40%=2 - T
fino acirca il 60% = 3

‘fno acirca Io 80% =

‘flno acircail 100% = 5

- o 7 - 7 7”” ) - ‘ ) "7”;: puntegglo assegnato - 1

‘C'ri'terio 2: impatto economico

'Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
'dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno |
'nei confronti della PA per la medesima t|po|og|a di evento o di tlpologle analoghe'7 1

- - - - - — — —_— e —— |
No = 1

punteggio'afséieérn;ta‘ﬂ ) | G

‘Cnterlo3 |mpatto reputazwnale ) )

'Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbllcatl su g|omaI| o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
‘evento o eventi analoghi?

\NO 0 - ; 7;7 B -
Non ne abbiamo memoria = 1 ) ) N o
'Si, sulla stampa locale = 2 ) - - ‘ - ‘
‘SI sulla stampa naznonale -3

‘Sl sulla stampa locale e nazwnale 4 -

‘St sulla stampa, Iocale nazionale ed mternazuonale 5

- ) éunteéérioraiéségnatof’” 1

Cnteno4 |mpattosull'|mmag|ne 7 ) o ] » ) B 7 - 77 - T ' |

|

\A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la ; i
‘posuzuonelll ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa? ‘ |
|

1

1

Vahvellod|addetto-1 - o 1 B - - _77‘
a livello dl collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione aplcale o posmone orgamzzatlva 3 ‘ 1

a livello di dirigente d'ufficio generale 4 ) - ]

a livello di capo dlpartlmento/segretano generale 5 - - |
- ) ) puntegglo assegnato

Valore stlmato dell |mpatto‘

—

|
% S
|0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complesswa del rischio = probablhta X lmpattOr

e - - o



.~ scheda24a

protezione civile

1. Valutazione della probabilita

~ Criteri - Punteggi

Crlter|o1 dlsrcrezionahté' )

II processo & discrezionale?
No ¢ del tutto vincolato = 1

\E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E barzualmente vmcolato solo dalla Iegge =3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamentl direttive, cnrcolan) =

E' altamente discrezionale = =5

i - punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna - - B

Il processo produce effetti diretti allesterno dellamministrazione di riferimento? ) s
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 e

Si, il risultato del processo & rivolto dlrettamente ad utenti e esternl 5 - )
| S punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di p|u amministrazioni (esclusn i
(controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

|No, il processo coinvolge una solaPA=1

Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3

SI |I processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5

Criterio 4: valore economico

Qual & I'mpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attnbuznone di vantaggi a soggetti esterm ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = |

:Comporta laff damento di consuderevoll vantagg| a soggettl esternl (es appalto) -5

S| S — -

~__punteggio assegnato 1

|
|
|

Criterio 5: frazionabilita del processo -
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita dl affidamenti ndottl)?

No=1 -
Si=5

b“itegaio assegnato .

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
'neutralizzare il rischio?

lsi costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

S| & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssnmatlva del 50% =

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

puntegglo assegnato 2

Valore stimato della probabilita 2,33

—— e T - 4

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




protezione civile }

2. Valutazione dell'impatto

o |

Criterlo 1: impatto organizzativo

|Rispetto aI totale del personale lmp|egato neI smgolo servizio (unlté organuzzatlva sempllce) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
'quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit
'servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

{fno a curca il 20% =
finoacircail 40% =2
wfno acirca i1 60% = 3

fino acirca lo 80% =

ﬂno acirca il 100% =

~ punteggio assegnato 2

‘Criterlo 2: impatto economico

'Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

punﬁtggﬁg?);asrs{egﬁéto 1

Criteﬂgﬁ;ﬂimpg_tto repumziqgaLe ) |
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbllcatl su glornall o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo |
|evento o eventi analoghi?
No 0 -

iNon ne abblamo memoria=1
‘SI sulla stampa locale = 2 )

‘SI sulla stampa naznonale 3

|Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

S punteggio assegnato 1

Criterio 4: impatto sull'immagine

|A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
|posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell’ organlzzazwne € elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posmone orgamzzatlva 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale 5

punteggio assegnato 4

Valore stlmato dell'impatto

— e I —

|0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

e e

3. Valutazione complessiva del rischio
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